
　　

18
歳
以
上
の
方
３
０
０
０
人
に
調
査
を
行
っ
た
結
果
、
１
３
９
９
件
の
回

答
が
あ
り
ま
し
た
。

④

◇
北
広
島
市
は
住
み
良
い
で
す
か
？

　
「
ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
住
み
良

い
」「
住
み
良
い
」
が
約
７
割
を

占
め
ま
し
た
。

【住み良い理由】

居住環境が良い

自然環境が良い

交通の便が良い

災害や交通事故などの危険が少ない

勤務地、通学地が近い

人間関係が良い

65.1

43.1

63.1

21.3

16.1

14.5

0 10 20 30 40 50 60 70
（％）

新しい総合計画の作成を進めています

◇
住
み
良
い
理
由
は
何
で
す
か
？

（
複
数
回
答
可
）

　
「
居
住
環
境
が
良
い
」「
自
然

環
境
が
良
い
」が
多
い
結
果
で
し
た
。

【住み良さ】

◇
分
野
別
の
満
足
度

　

各
分
野
の
設
問
か
ら
得
ら
れ
た
回
答
の
結
果
を
ま
と
め
ま
し
た
。

生活環境

保健・医療・福祉

産業・雇用

教育・文化・
スポーツ

市民参加・交流

●安定した雇用の場の確保
●企業誘致や産業育成による市内産業
　の拡大
●観光産業などの充実

●道路、上下水道の整備
●公園や緑地の充実

●活気ある農業の振興

●健康づくりを推進する体制

行財政構造改革 ●市民などとの協働による行政サービス
の範囲の見直し

●自主的な市民活動の充実
●自治会・町内会による地域活動の充実

●芸術・文化・スポーツ活動

●除雪や排雪の充実
●公共交通の充実
●医療環境の充実
●緊急時の救急医療体制の充実

●小・中学校における教育内容の充実
●学校施設の充実
●市民の意見の収集
●市政への反映
●職員数の削減
●職員の意識改革による資質の向上
●行政経費の抑制

　

平
成
23
年
度
か
ら
ス
タ
ー
ト
す
る
、
新
し
い
総
合
計
画
の
作
成
を
進
め
て

い
ま
す
。

　
ま
ち
づ
く
り
の
課
題
を
明
ら
か
に
し
、
今
後
の
方
向
性
を
検
討
す
る
基
礎

資
料
と
す
る
た
め
、
平
成
20
年
９
月
、
市
民
や
公
益
活
動
団
体
を
対
象
に
意

識
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
。 

そ
の
結
果
を
報
告
し
ま
す
。
　

満足度が高いもの 満足度が低いもの

どちらか
と言えば
住みにくい
17.2％

住みにくい
3.8％

分からない
2.6％

無回答
2.9％

どちらかと言えば
住み良い
51.8％

住み良い
21.7％

＊市民意識調査には、まちづくり全般に関するもの、交通や除雪、医療、教育、産業、雇用など５８
５件の自由意見が寄せられました。また、  公益活動団体意識調査には、活動に対する助成、運営スタ
ッフの確保、活動の場への要望など１７５件の自由意見が寄せられました。



⑤ ■問合せ　政策調整課（☎ 372-3311 内線 771）    　

市民の皆さんのまちづく
りに対する意見や提言、
アイデアを募集しています。

　
３月31 日までに、市役所
政策調整課や各出張所、
エルフィンパーク、団地
住民センターなどにある
パンフレットの専用はが
きか封書、ファクス、電
子メールなどで、お寄せ
ください。

　
市役所政策調整課
〒061-1192住所不要 /
FAX372 ｰ 3850/
電子メール seisaku@city.ki
tahiroshima.lg.jp

◇
活
動
に
お
け
る
今
後
の
課
題
は

何
で
す
か
？
（
複
数
回
答
可
）　

　
「
運
営
ス
タ
ッ
フ
の
確
保
」「
会

員
を
増
や
し
た
い
」「
運
営
ス
タ
ッ

フ
の
育
成
」が
多
い
結
果
で
し
た
。

◇
行
政
に
期
待
す
る
こ
と
は
何
で

す
か
？
（
複
数
回
答
可
）　　

　
「
施
設
や
設
備
の
貸
与
」、「
助

成
金
の
支
給
」が
多
い
結
果
で
し
た
。

【目指すべきまちの姿】

【行政に期待すること】

◇
行
政
と
の
協
働
の
意
向
は
？

　

　

約
８
割
の
団
体
が
「
既
に
協
働

し
て
い
る
」
「
協
働
し
た
い
」
と

回
答
し
、
行
政
と
の
協
働
に
前
向

き
で
す
。

◇
目
指
す
べ
き
ま
ち
の
姿
は
？
（
複
数
回
答
可
）

　

将
来
の
北
広
島
市
が
目
指
す
べ
き
ま
ち
の
姿
は
、
豊
か
な
自
然

環
境
を
守
り
つ
つ
、
福
祉
や
医
療
が
充
実
し
た
ま
ち
づ
く
り
が
期

待
さ
れ
て
い
ま
す
。

【行政との協働の意向】

＊アンケート結果の詳しい内容は、市のホームページや政策調整課と各出張所、団地住民センター、エ
ルフィンパークで、ご覧になれます。

施設や設備の貸与

活動に関する助言・相談

助成金の支給

情報交換

実践活動の共同実施・後援

講師の派遣・紹介

45.5

44.4

26.4

23.0

23.0

12.4
0 10 20 30 40 50

（％）

【活動における課題】

　

ア
ン
ケ
ー
ト
で
期
待
さ
れ
て
い
る
ま
ち
づ
く
り
を
実

現
す
る
た
め
の
、
総
合
的
・
長
期
的
な
計
画
づ
く
り
を

進
め
て
い
き
ま
す
。

　

市
内
で
活
動
す
る
公
益
活
動
団
体
６
９
０
団
体
を
対
象
に
調
査
を
行
っ
た

結
果
、
４
４
４
件
の
回
答
が
あ
り
ま
し
た
。

道路や公共交通機関などが充実し、
どこでも気軽に行き来ができるまち

福祉や医療サービスが充実し、お年
寄りや障がい者が大切にされるまち

空気や水がきれいで、豊かな
自然環境が守られているまち

教育環境が整い、子どもたちを伸
び伸びと育てることができるまち

災害や犯罪がない安心・安全なまち

0 10 20 30

産業が盛んで、働く場
に恵まれているまち

住宅や公園、下水道などが整備され、
快適な生活環境の中で暮らせるまち

地域や隣人が互いに助け合うまち

趣味やスポーツを楽し
むことができるまち

21.9

20.2

12.9

10.9

9.5
6.6

5.9

2.1

2.0

（％）

6.3

9.5

5.9

5.0

6.8

5.6

22.1

5.2

25.0

公益活動団体
市民

37.8

0 20 40

38.3

24.3
23.0

17.8

運営スタッフ確保

運営スタッフ育成
資金調達

会員増加

他団体との連携・協働

（％）

活動拠点
3010

10.8

既に協働を
行っている
50.7％

協働したい
26.1％

無回答 7.0％
協働は考え
ていない
16.2％


